

EL TIEMPO

AÑO XXVIII

NÚM. 8.951

MURCIA

JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1936

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

FRANQUEO CONCERTADO

Teléfono, núm. 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Calle de Ceballos, núm. 3

Precio de suscripción: 2'50 pesetas

TOQUE DE ATENCIÓN

Un periódico madrileño aplaude sin reservas el orden y la tranquilidad, con que se verificaron las operaciones electorales el pasado domingo.

Deduce de ello la gran virtud de la tolerancia, que ha sabido infiltrar el nuevo régimen, y expresa su confianza de que la jornada del próximo domingo, se deslizará con igual tranquilidad y reposo, constituyendo una de las páginas más brillantes de la ciudadanía española.

Como expresión de un buen deseo, no está mal. Quizá, y sin quizá todos los españoles, más o menos afectos al nuevo estado de cosas, ansiamos que el ejercicio del derecho electoral vaya revestido de los mayores respetos y de las máximas garantías de libertad, tanto por convicción íntima de todos los españoles, como por la seguridad de que en todo momento ha de resplandecer el ejercicio de la justicia, sancionando con criterio de igualdad, a todos los que intentasen salirse del terreno de la legalidad.

Coincide, por tanto, con cuanto decíamos nosotros, comentando eso mismo; pero hay que reconocer, que el estado de apasionamiento en que se presenta la lucha, no es ciertamente muy propicio a esa comprensión espiritual; pero a falta de esa buena inclinación de la voluntad, a la autoridad le está encomendada la labor de enfrenar los ímpetus y las extralimitaciones de los ánimos exaltados.

Es cierto que no sólo esas operaciones electorales, sino los mítines de ideologías más opuestas se están celebrando, dentro de un orden perfecto y de un respeto laudable, lo cual acusa en cierto modo ese progreso que el colega aplaude sin reservas. Sólo de vez en vez, se da algún alboroto o pequeña colisión entre los fijadores de carteles, o entre los repartidores de los programas de las propagandas, pero en general, en esos otros actos de la propaganda oral, se está manteniendo una inesperada tolerancia que bien quisiéramos para el final de la contienda.

Hay quien ya profetiza sucesos, más o menos violentos, para después de las elecciones, en el supuesto de que se pierdan las elecciones por el sector extremista; pero no es de suponer que tal ocurra, pues cuanto más se blasona de democrática, tanto mayor es la obligación de someterse a la voluntad soberana de las urnas, pero habían de ser ciertos los rumores y la autoridad, que ofrece velar por la paz pública en los momentos de pasión, con mayor razón ha de procurar defenderla cuando se pretenda alterar por despecho.

Hoy, por precepto de la ley, se reunirán las mesas electorales; pero esto es un trámite al que generalmente se le concede poca importancia y por tanto, que ofrece poco peligro de sucesos desagradables.

Es como si dijéramos, el último aviso o llamada de atención para la gran jornada del próximo domingo.

En San Juan

Visita Pastoral

Modestamente los feligreses de la Parroquia de San Juan, hicieron al señor Obispo un recibimiento afectuoso.

La Parroquia matriz, la que archiva en sus libros generaciones de hombres ilustres y modestos obreros que han rivalizado en sus pequeñas industrias por alcanzar la mayor popularidad. La que conserva entre sus muros restos de personajes ilustres en la política y en las artes. La que en sus tiempos fué gloriosa Colegiata de sabios varones eclesiásticos que iluminaban las inteligencias de los fieles con la doctrina evangélica fervorosamente expuesta en la Catedral del Espíritu Santo. La Parroquia en cuya pila bautismal han recibido con las aguas regeneradoras de la gracia ese signo simpático y gracioso que tanto caracteriza el tipo y porte de la mujer que vió la luz primera en este alegre trozo murciano que rodea la Iglesia de San Juan.

En esta parroquia de alegría, de visualidad de simpatía y amor ferviente, se unieron ayer tarde los feligreses para recibir al Excmo. Prelado que giraba por primera vez la santa visita.

Fuó recibido con el ceremonial acostumbrado y S. E. Rvdma. les habló de la significación de la visita, de las obligaciones de los fieles cristianos para con Dios y del Sacramento de la Penitencia. Sus palabras caían como rocío benéfico en las almas sedientas de amor divino.

Para las almas cuyos cuerpos fueron despedidos en el pórtico de esta Iglesia con las oraciones *pro defunctis* recibiendo luego cristiana sepultura, se entonó un Responso que por el tono funeral de los Cantores y sentimiento puesto por S. E. en el canto de las Oraciones, emocionó a los asistentes que unieron sus preces a las de la Iglesia.

Seguidamente el Rvdo. Prelado dió la bendición con el Santísimo. Revestido de Pontifical, visitó los altares que a decir verdad estaban hermosísimos. Allí el del Batisterio con Nuestro Padre Jesús del Rescate; allí el de la Buena Estrella; allí el de la Purísima, el de la Trinidad, la Coronación, Virgen del Carmen, Santa Ma-

ría la Cabeza, San Isidro, allí el titular SAN JUAN ¡vaya efígie! y el Comulgatorio.

La Iglesia, una perla de Ormuz. Limpia como los chorros del agua. El pavimento (gesto de los señores Ubeda Romero) bruñido al roca de trapo y lejía que santas mujeres se prestan a limpiarlos, resplandece con resplandor de gloria y así las arcadas y así el Tabernáculo de severas columnas jaspadas de afiligranados capiteles y grecas preciosas que eleva su cruz hermosa por entre nubes de incienso que dan tonalidades misteriosas a las bombillas de luces que adornan el trono, donde está reservado el Santísimo Sacramento.

Todo es hermoso en esta Iglesia de San Juan, que atrae, que subyuga que levanta los corazones y en época reciente tanto en sus verbenas como en sus fiestas de Iglesia y Procesiones, han rivalizado con las populares del barrio del Carmen, que ya es decir.

El Excmo. Prelado, impuso las insignias a las asociadas de Acción Católica y escuchó con especial complacencia el brillante ofrecimiento que en períodos de sublime elocuencia le tributó la señorita Encarnita Ubeda Romero, Presidenta de la Acción Católica de este distrito.

S. E. Ilmo. correspondió al saludo y ofrecimiento de la señorita Ubeda y dando a besar el anillo, se despidió de cuantos tuvimos la dicha de asistir a la Santa Pastoral Visita.

De los señores que forman la Junta Parroquial, asistieron entre otros los señores Virgili, Luna, Escibano, Ubeda, Sigler. También asistió una nutrida representación del Clero de esta capital y las señoras que forman parte de las Cofradías y Archicofradías de esta Parroquia. Una representación lucidísima.

Plácemes merecen todos y al tributarlos nos permitimos hacerlo por conducto del Sr. Cura D. Juan Bernal que dicho sea de paso tiene muy bien ganado estos merecimientos.

M. NAVARRO

Farmacias de guardia

DÍA 13 DE FEBRERO

Por la noche: Ayuso y Gallego.

La visita del ministro de Hacienda

Ayer regresó a Madrid

LOS VIAJES DEL MARTES

El ministro de Hacienda señor Rico Avello regresó el martes a las doce de la noche de su viaje a Librilla, Alhama, Totana, Lorea y Cartagena, donde fué obsequiado con una comida.

El ministro expresó a su regreso a la capital la satisfacción que le había producido la visita realizada a varios pueblos, especialmente en Lorea y Cartagena, donde se le distinguió con atenciones afectuosas.

LAS VISITAS DE AYER

Después de descansar la noche del martes, en la mañana de ayer a las once desayunó acompañado del gobernador señor Gonzalbez, secretario del Gobierno señor Clemencín, y jefes de la Guardia civil y Asalto señores Brotóns y Rodríguez.

Poco después salió el ministro para visitar Mula y Caravaca, acompañándole en este viaje el gobernador, los candidatos señores Figueroa, Medina y Maestre Zapata y el teniente coronel de la Benemérita.

Desde Caravaca se dirigió el ministro a Cieza, Jumilla y Yecla, deteniéndose buen rato en cada una de esas poblaciones donde fué saludado por autoridades y elementos particulares.

REGRESO A MADRID

El señor Rico Avello salió desde Yecla para Madrid, marchando muy satisfecho de su visita a esta provincia.

Manifestó al gobernador y compañeros de candidatura su pesar por no poder permanecer más tiempo en Murcia, ya que tenía de manera imprescindible que asistir al Consejo de Ministros que habrá de celebrarse en el día de hoy.

BODA

En la iglesia parroquial de San Antón, tuvo lugar ayer mañana el matrimonial enlace de la bellísima señorita Carmen Rebordosa Roca, hija del que fué nuestro querido amigo el ilustrado farmacéutico don Manuel Rebordosa (q. e. p. d.), con el joven doctor en Medicina don Joaquín Mundó Marcet, de distinguida familia catalana.

Bendijo la unión el cura párroco de San Pedro del Pinatar, don Manuel Sánchez, siendo padrinos don Joaquín Mundó Fló y doña Josefa Cabassa, viuda de Marcet, padre y abuela del novio.

Fueron testigos de la ceremonia, por parte de la novia don Tomás Seiquer Pérez, don Francisco Martínez García y don Enrique Gelabert Aroca, y por parte del novio don Matías Domínguez Ballarín, don José Montesinos Hardil y don Juan Roca Soler, tío de la novia.

Por el reciente luto de la familia la ceremonia se efectuó en la mayor intimidad.

Los novios salieron para varias capitales, fijando su residencia en Barcelona.

De la Confederación del Segura

Manifestaciones del señor Arevalo

El Director Técnico de la Confederación del Segura señor Arevalo fué visitado ayer por los periodistas.

Les dijo que se había reunido la Junta de Desembalses de la Confederación acordándose seguir el mismo régimen que hasta aquí.

Espuso el señor Arevalo su satisfacción porque a estas fechas estén en los pantanos 21 millones de metros cúbicos más que el pasado año antes de comenzar la época de los desembalses.

Gobierno civil

Las investigaciones de potasas en Sierra Espuña

El secretario del Gobierno señor Clemencín, cuando ayer acudieron los periodistas a la diaria información, les dijo que el gobernador señor Gonzalbez le había encargado que facilitara a la Prensa la noticia de que en el día de hoy daría comienzo en Sierra Espuña los trabajos de investigaciones para extracción de potasas.

La disposición y el libramiento para realización de estos trabajos fueron firmados por el señor Salmón un mes antes de abandonar el ministerio de Trabajo, viniendo estas obras a conjurar en parte la crisis de trabajo que se padece en las comarcas de las proximidades de Sierra Espuña.

También dijo el señor Clemencín que el gobernador señor Gonzalbez seguía acompañando al ministro de Hacienda señor Rico Avello en su viaje por la provincia y que por la noche regresaría a la capital.

Terminó manifestando el secretario del Gobierno que la tranquilidad en la provincia era completa.

En Santa Eulalia

La fiesta de la titular

Las celebradas en el presente año en honor a la Santa Titular han resultado con gran esplendor.

El martes en la tarde se cantaron solemnes vísperas, que fueron presididas por el párroco de San Andrés señor Martínez Capel.

Ayer, festividad de dicha imagen, se celebraron misas toda la mañana. A las diez fué la función principal en la que fué celebrante el R. P. Antonio de la Concepción Gallego Alvarado, presbítero. Ensalzó las glorias y virtudes de la Santa mártir el párroco de Aguilas D. Antonio Sánchez González, quien recibió muchos plácemes a la terminación de su elocuente oración sagrada.

Por la tarde, después de la última novena se hizo la Reserva con Bendición, con el Santísimo, en la que se revistió de capa el Ilmo. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular de este Obispado.

Tanto el altar mayor como sus respectivas capillas han estado muy bien adornados y con profusión de luces.

Felicitamos al señor cura nuestro buen amigo don José Alemán Muñoz, así como a cuantas personas han contribuido a la solemnidad de estas fiestas religiosas.

De la Alcaldía

La pavimentación de las travesías

El alcalde señor Fontes Pagán manifestó ayer a los periodistas que había celebrado una conferencia telefónica con el Ingeniero jefe de Firms Especiales; de esta región, residente en Valencia, el cual le dijo que había regresado de Madrid el ingeniero que salió de Valencia con el exclusivo objeto de ultimár el expediente de pavimentación de las travesías de Muroia, habiendo hecho los correspondientes proyectos y presupuestos parciales de las diversas travesías de Muroia, cuya pavimentación corresponde a Firms Especiales.

El citado ingeniero jefe le comunicó que todo estaba resuelto en el Ministerio de Obras Públicas, faltando únicamente conseguir del ministro que se proceda al anuncio de la subasta de uno o más proyectos.

Por su parte el alcalde se dispone a realizar las gestiones oportunas para conseguir que en el plazo más breve sea sacado a subasta el proyecto que corresponde al trozo comprendido entre El Rollo y el Puente Viejo, por ser este el de mayor necesidad, ya que el tránsito por el mismo es cada vez más difícil por el pésimo estado del pavimento.

El aniversario de la coronación del Papa

Fiesta religiosa en la Basílica Pontificia, de Madrid

Asisten el Nuncio, los obispos de Madrid y Orihuela y el elemento diplomático

(Por telégrafo)

Madrid.— Con motivo del aniversario de la coronación del Papa, se celebró una fiesta religiosa en la basílica pontificia.

Asistió el Nuncio, que entró bajo palio. También concurren los obispos de Madrid y Orihuela, los embajadores de Inglaterra, Alemania, Italia, Argentina, y Brasil, los ministros del Japón, Turquía, China, Panamá, Perú, Bolivia, el secretario de Estado, y varias personalidades y representaciones.

Se cantó un solenne Te Deum. Pronunciaron discursos don Angel Herrera, y el Nuncio Monseñor Tedeschini.

Este abogó por el mantenimiento de las buenas relaciones entre los poderes públicos de España, con el Vaticano.

Hizo votos de paz y de Justicia.

De Alquilerías

Boda

En la iglesia parroquial de Alquilerías, el domingo por la tarde tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Maravillas Juárez Muñoz, con el joven empleado de la Casa de los señores de Meseguer, don Juan González Velasco.

Bendijo la unión el R. P. Conrado Juárez, hermano de la novia y Director del Colegio de niños en la Residencia de Alicante, el que terminada la ceremonia pronunció una elocuente plática sobre la significación del Sacramento del matrimonio.

Fueron padrinos don Antonio González Velasco y su distinguida esposa doña María Abellán Gallego, hermanos del novio.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de la madre de la novia, con dulces, licores y habanos.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos, la que hacemos extensiva a todas sus distinguidas familias.

Viajero

Con el objeto de asistir a la boda de su hermana Maravillas hemos tenido el gusto de saludar procedente de Madrid, al culto y sabio R. P. Salvador Juárez, escritor y cooperador del Archivo Ibero-Americano.

J. F.

Visita Pastoral

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo Dr. don Miguel de los Santos Díaz y Gómara, hará su visita Pastoral a las Iglesias de Santa Eulalia y San Lorenzo de esta capital, a las tres y media y cuatro, respectivamente.

DE SUCINA

Un suicidio

El pasado lunes y en las proximidades de Sueina, puso fin a su vida disparándose un tiro de pistola en el oído derecho, el vecino de dicho pueblo, Pedro García Martínez, de 71 años de edad.

Al ruido de la detonación, acudieron varios vecinos y el médico de la localidad don José Pérez Albaladejo, quien después de reconocerlo, certificó la defunción.

También se personó en el lugar del suceso la Guardia civil de aquel puesto, practicando las diligencias correspondientes, dándose conocimiento al Juzgado de Instrucción del Distrito de la Catedral, interviniendo en su sustitución el Juzgado de San Juan, que dispuso el levantamiento del cadáver.

Las versiones que hemos podido recoger acerca de tal determinación, son de que el desventurado suicida padecía desde hace algún tiempo, trastorno mental a consecuencia de un golpe que recibió en un accidente de trabajo.

El finado era muy estimado por sus compañeros y gozaba de generales y merecidas simpatías en el pueblo.

Desearse en paz y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

Corresponsal

Academia Comercio

— de —

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teleduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

†

En sufragio de las almas de los Excmos. señores

Don Enrique Fulgencio Fuster López y López de Oliver

y su esposa

Doña María del Pilar Fontes, Rosique y Queipo de Llano

Condes de Roche

fallecidos el 21 de Abril de 1906 y el 13 de Febrero de 1905 y de la de sus hijos

Doña Luz, Don Fulgencio, Doña Dolores, Doña Pilar y Doña Fuensanta

que fallecieron respectivamente el 20 de Enero de 1900, el 9 de Agosto de 1923, el 9 de Febrero de 1908, el 20 de Agosto de 1892 y el 9 de Enero de 1936

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana día 14 del actual, la Vela y Alumbrado, aplicándose las misas que se digan de siete a una en la Iglesia del Convento de Capuchinas.

Sus hijos y hermanos, los Excmos. e Ilmos. Sres. doña Enriqueta Fuster y Fontes de Botella y don Ernesto Botella y Martínez, que les dedican este piadoso recuerdo, RUEGAN a sus amigos una oración por el alma de los finados y asistan a dichos actos por lo que les quedarán muy agradecidos.

Murcia 13 de Febrero de 1936

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

NOTICIAS DIVERSAS DE BARCELONA

Embarranca un pailebot a la altura del rio Llobregat Fallece el marinero herido por los guardias de Asalto

(Por telégrafo)

Barcelona.—Falleció en el Hospital el marinero Francico Vilari, tripulante del vapor «Atalaya».

Este fué herido por los guardias de Asalto cuando le perseguían, por haber intervenido en una riña habida en el barrio de Atarazanas.

PAILEBOT QUE EMBARRANCA POR LA NIEBLA

A causa de la niebla embarrancó a la altura del rio Llobregat el pailebot «Abel Matute».

Acudieron a auxiliarle dos remolcadores, siendo salvados sus tripulantes.

Se confía ponerlo a flote.

LA POLICIA Y LOS PERROS

La policía ha adoptado el sistema de perros policia para ayudarse en sus investigaciones.

Hace unos meses se iniciaron unas pruebas pero con mal resultado, por que los perros traídos de Alemania no se aclimantan en España, hasta el punto que ha fallecido uno de ellos.

Como no se deseenecen los excelentes servicios que estos perros prestan en Alemania, se repetirá la tentativa.

DEL EXTRANJERO

El entierro de las victimas de la batalla del Tembién

Por telégrafo

Addis Abeba.—Han sido enterrados quince mil italianos, y 5123 eritreos, que perecieron en la batalla que se libró en el mes de Enero en la región del Tembién.

LOS JUEGOS OLIMPICOS

Garmisch.—El equipo español terminó su actuación en los juegos olímpicos.

El campeón español tuvo que retirarse porque se le rompió el esquí. Los otros se clasificaron en los últimos lugares.

Pavimentos exagonales BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 123

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Canachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 2757. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGU EGEA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLS, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azuca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013.

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA
Médico Oculista.—Bolluga, 1

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Caballos 9. Murcia.

TRASLADO DE PRESOS

Desde Prisiones Militares de Madrid, a Guadalajara

Por telégrafo de la noche Madrid. A las nueve de la mañana se efectuó el traslado a la prisión de Guadalajara, de 92 presos, reclusos en el edificio de Prisiones militares.

El traslado se hizo en camionetas, que iban custodiadas por fuerzas de la Guardia civil y asalto.

El edificio fué desalojado totalmente, ya que comenzará a ser derribado el mes próximo.

Inspección provincial Veterinaria

SERVICIO DE GANADERIA

La Sección de Ganadería del Ministerio de Agricultura, estimando el interés que representa el producir ganado equino con arreglo a las necesidades que el mercado nacional demanda, con el fin de suministrar semovientes para los fines agrícolas, industriales y para el Ejército, ha estimado necesario ponerse en contacto por intermedio de esta Inspección provincial, con los paratistas particulares y ganaderos que quieren colaborar a esta producción y desean se les facilite sementales adecuados para abastecer a las hembras de las zonas ganaderas de esta provincia y potranas que reúnan las condiciones para la orientación que se trata de imprimir a estas producciones, cedidos en determinadas condiciones que se especificarán.

A estos efectos, los paratistas particulares que les interese, remitirán a esta Inspección provincial un proyecto de petición de sementales (caballerías y asnos) con expresión de razas y número que les interese, la cual vendrá referendada con el visto bueno y conforme del Inspector Municipal Veterinario.

Igualmente los ganaderos harán idéntica solicitud de las potranas que desean, que serán también referendadas por el Inspector Municipal Veterinario.

El Inspector Provincial Veterinario, Pedro Belinchón.

DESDE BARCELONA

Alcalde y concejales condenados

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Ha recaído sentencia en la causa seguida contra el alcalde y concejales que formaban el ayuntamiento, cuando el movimiento revolucionario de Octubre.

Se les condena a cuatro meses de arresto.

CENSO ELECTORAL

El «Boletín Oficial» ha publicado una relación de erratas de imprenta advertidas en la inscripción de electores en las listas del Censo del caso de esta capital.

La citada publicación constituye un apéndice del Censo y deberá figurar en las Mesas de las secciones a que afecta para que los electores en aquella relación comprendidos puedan ejercitar debidamente su derecho.

Los electores que se encuentren en igual caso y pertenezcan a partidos rurales, podrán solicitar de la Oficina de Estadística, sita en Salvador Rueda número 7, certificaciones que justifiquen el derecho que les asiste y subsanen el error con que figuran inscritos.

NOTICIAS

Restablecida

Lo está de su larga enfermedad la respetable señora doña Dolores Capel, viuda de Martínez, y madre de nuestro buen amigo el párroco de San Andrés, don Juan Martínez Capel.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la virtuosa señora doña Pepita Amat Navarro, joven esposa del redactor de Radio Murcia y amigo nuestro don Roque Forte López.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres, abuelos y demás familia.

Viajero

Ha regresado de Buenos Aires y otras capitales del Extranjero, donde ha permanecido una larga temporada, el Presidente de Acción Popular de Espinardo y estimado amigo nuestro, don Emilio Carrillo Fernández. Sea bien venido.

Gratis absolutamente Gratis
FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid: López de Vega, 6.—Telf. 11.512 Murcia: Calle de Puseual.—Telf. 2649

Coches para niños
VARIEDAD DE MODELOS
BAZAR MURCIANO

REGALAMOS
Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni truenos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Mañana llegará a Sevilla el aviador Menéndez

Bichi ha salido de Sevilla con dirección a Bata

(Por telégrafo)

Sevilla.—Mañana a mediodía es esperado en esta población el aviador cubano Menéndez.

Se sabe que aterrizó felizmente en Cabo Juby a las tres y cincuenta minutos de hoy.

El Gobierno le ha invitado para que venga en vuelo a Madrid, donde se le agasajará, imponiéndole las cruces Naval y Militar.

Menéndez se propone visitar todos los aeródromos, incluso el de Los Alcizares y Base Naval de San Javier.

También visitará el Museo del Ejército, la Armería y la Academia de Toledo.

RICHI SALE DE MELILLA PARA BATA

Madrid.—Se han tenido noticias de que el aviador español Richi salió a las tres de la tarde desde Melilla con dirección a Bata.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.

Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas
Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'26; tomates 0'50; bajocas 0'00; guisantes 0'00; alcachofas 0'35; habas 0'45; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'15.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'60; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 1'25; naranjas (cientos) 0'80; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'35; coles 2'00; coliflores 2'50; rábanos 0'45; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'40; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 1'60.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lenguados 8'00.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	98.613'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.222'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	800.721'21
1914	4.344.308'33	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.288'08
1934	23.555.062'73	11.059.977'82	8.594.936'71	7.904.484'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delgado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Partida	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	11:00		
920	Correo expés	1.º 2.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena	8:27	20:—	8:47
917	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			9:20
	Correo	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	9:5		
	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Granada			
	Mercancías-Viajeros	1.º 3.º	Cartagena	Murcia			
506	Rápido	1.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	9:19	7:—	9:28
1504	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Chinchilla	Cartagena	12:57	15:—	13:12
1505	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Chinchilla	17:36	14:—	17:50
	Mercancías-Viajeros	2.º 3.º	Murcia	Cartagena			
	Rápido	1.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	8:—	18:19
	Correo	1.º 2.º 3.º	Granada	Murcia			
918	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			18:40
	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	20:45		
515	Correo expés	1.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	20:58	15:—	21:11
914	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			14:15

NO OLVIDE USTED QUE SON

los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Año 1935) — (Madrid — Valencia — Murcia) — Edita el Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Península

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 8.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (gratis de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Editorial Espasa-Calpe y Espasa Calpe, S.A. Calle de Balmes, 117 y 119.—BARCELONA

Delegación Provincial del Trabajo

Servicio de Colocación Obrera

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 5º del Decreto de 29 de agosto de 1935, se ha publicado en las «Gacetas» de 5 y 7 del actual, varias solicitudes de cartas de identidad profesional para subditos extranjeros.

Los españoles que se consideran capacitados y deseen ocupar cualquiera de las plazas que en dicho anuncio se mencionan, podrán formular por escrito sus peticiones al Servicio de Colocación del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, bien directamente o por conducto de la Asociación Profesional a que pertenezcan, en el plazo de quince días hábiles contados a partir de la fecha respectiva de la Gaceta, acompañando a sus solicitudes los certificados y documentos que prueben la capacidad legal, y citando el número correspondiente a la plaza de que se trate.

En las oficinas y Registro de colocación de la provincia y en esta Delegación se facilitará cuantos datos necesiten los interesados.

Murcia, 8 de febrero de 1936.

EL DELEGADO
F. SERVET

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 17: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Trozos escogidos de música americana.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Bailables escogidos.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música de baile.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Celta-Murcia se jugará en Marzo

El Murcia ha comunicado a la Federación Española y al club Celta de Vigo, que opta por celebrar el 19 de Marzo, festividad de San José, el partido señalado para el domingo próximo.

La coincidencia de celebrarse el domingo las elecciones han influido poderosamente en la decisión adoptada.

Siguen las gestiones

El Murcia sigue estando al habla con ese interior derecha de que tanto hemos venido hablando.

Las gestiones van por muy buen camino, pudiendo anticiparse que se trata de un buen chutador.

LISCANO

MARCA Sizarrita

BOYOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC
DEPÓSITO Y VENTA
Burgos y C. - Sociedad, 10 - Murcia

En San Antonio

Solemne Triduo en honor del Titular

El Hoy, día 13, dará comienzo en la Iglesia del Convento de San Antonio, continuando los días 14 y 15 del actual, un solemne Triduo que la Comunidad de Religiosas Franciscanas de dicho templo, dedica a su Titular.

Todos los días se expondrá a Su Divina Majestad, por la tarde a las cinco, rezándose a continuación el Rosario, Santo Dios, Sermón, Ejercicio del Triduo, Plegaria, Gozos, Bendición y Reserva.

Los sermones estarán a cargo los tres días por el Rvdo. P. José María Navarro, Franciscano y Guardián de la Merced.

El último día estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y actuará de Preste en la misa de ocho, que será solemne, don Antonio Sánchez Bernabé, Profesor del Seminario.

El día 15, después de la Reserva, en la que actuará de Preste el Muy Rvdo. P. Provincial de los Franciscanos, se dará a besar la reliquia del glorioso Santo.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 11 de Febrero de 1936
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta . . .	162.031.694	496.022
Talave . . .	20.678.022	388.022
Quípar . . .	1.808.467	00.000
Puentes . . .	346.548	29.981
Corcovado . . .	315.658	00.00

Murcia 12 de Febrero de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 12 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana . . .	14,3
Máxima . . .	27,5
Mínima . . .	8,1

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana . . .	756,2 mjm
A las 10 horas . . .	755,5 mjm
A las 18 horas . . .	755,0 mjm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana . . .	61 %
Máxima . . .	98 %
Mínima . . .	22 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana . . .	Seco: 14,3
Húmedo: 10,2. Diferencia: 4,1.	
Humedad absoluta del aire: 9,40.	
Punto de rocío: 6,5.	
Evaporación: 9,7 mjm.	

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

Noticiario FOX en español, la preciosa documental totalmente en colores RAZA PERDIDA, y la enorme producción dramática de Selecciones Capitolio, hablada en español, titulada

El Consejero del Rey

Gran interpretación de CLIVE BROOK y MADELEINE CARROLL

NOTA.—El próximo lunes día 17

La novia de Frankenstein

Un sueño terrorífico, espeluznante, por Boris Karloff.— En español

De Tribunales

Señalamientos para el día 13
Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan por el delito de cohecho, (por Jurados).

Letrado, señor Bautista.
Procurador, señor Hernández García.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Yecla, por el delito de estafa, contra Rafael Gandía y otro.

Letrado, señor Larrotcha.
Procurador, señor Mojares.

Boletín Religioso

FEBRERO—1936

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 13

Jueves.—Santa Catalina de Ricci, San Benigno y San Marcelo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 13.—En San Antolín.

Día 14.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN LOURDES

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario a la Titular, en las misas de siete, ocho y media y nueve y media.

Por la tarde a las cinco y media con sermón, que predicará todas las tardes el P. Julio Esteras y Palacios Misionero del Corazón de María de la Residencia de Madrid.

Raquetas de tenis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 63-68

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy
Hoy jueves no hay función
Mañana viernes

Desde las 5 de la tarde

La interesante producción sonora Columbia-Cifesa,

Lucha de sexos

por Fay Wray y Gene Raymond

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

Un precioso dibujo sonoro, la cómica sonora, por Buster Keaton «Gasolina en el desierto» y la gran producción Ufilms de gran éxito,

Casta diva

por la encantadora cantante Martha Eggert

Nota.—El próximo lunes,

La Viuda Alegre

en español, por Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 16 de Febrero

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—La enorme producción de gran emoción,

EL MALVADO ZAROFF

por Fay Wray

y la preciosa película española hablada y cantada,

Vidas rotas

por Maruchi Fresno

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ : TODOS MECANÓGRAFOS

práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.968. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. o. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

El prisionero de Zenda

—Pues, entonces, el que yo digo y el rey, se parecen como si fueran hermanos—replicó la campesina, algo vacilante pero insistiendo todavía en su tema.

Sapt miró en torno. En el rostro del general se adivinaba muda interrogación. Los ojos de Flavia no eran menos elocuentes. La sospecha cunde con facilidad portentosa.

—Voy a ver quién es ese hombre—dijo Sapt.

—No, iré yo misma—exclamó la princesa.

—Pues, en tal caso, vaya Vuestra Alteza sola dijo el coronel.

Y ella, obedeciendo a aquella extraña indicación y notando también el ruego que se leía en el rostro del veterano, suplicó al general y su séquito que esperasen allí; dijo Sapt a la muchacha que se apartase a distancia, y él y Flavia se dirigieron a pie hacia donde estábamos. Cuando los vi acercarse me senté agobiado en el suelo y oí la cara entre las manos. No podía mirarla. Fritz, arrodillado a mi lado, puesta la mano en mi hombro, me sostenía.

—Hable Vuestra Alteza en voz baja—dijo Sapt al llegar con la princesa a nuestro lado.

Después oí un grito ahogado, que parecía expresar alegría y temor a la vez, y la voz de ella que decía:

—¿Es él? ¿Estás herido, sufres?
Corrió a mi lado y, con suave esfuerzo, apartó mis manos, pero yo seguí con los ojos fijos en tierra.

—¿Es el rey?—exclamó—. ¿Quiere usted decirme, coronel Sapt, qué significa la broma de que hace poco pretendía usted hacerme objeto? Nadie contestó; los tres seguimos silenciosos

ante ella, que sin cuidarse de testigos, me abrazó y me dió un beso. Entonces dijo Sapt, con voz ronca y baja:

—No es el rey. No lo acaricie Vuestra Alteza; no es el rey.

—Pero, ¿cómo no conozco yo a mi amado? ¡Rodolfo, amor mío!

—No es el rey—repitió Sapt; y el acongojado Tarlenheim no pudo reprimir un sollozo.

Entonces, al oír aquel sollozo, comprendí Flavia que había en todo aquello algo más que una chanza o una equivocación.

—¡Sí, es el rey!—exclamó—. Es su cara, su anillo, el mío. ¡Oh, sí, es mi amor!

—Vuestro amor, señora, sí—dijo Sapt—, pero el rey está allí, en el castillo. Este caballero...
—¡Mírame, Rodolfo! ¡Mírame!—gritó, oprimiendo mi rostro entre sus manos. ¡Por qué permites que me atormenten así! ¡Dime qué significa esto!

Entonces hablé, fijos mis ojos en los suyos.

—¡Dios me perdone, señoral—dije—. No soy el rey.

Sentí en mis mejillas el temblor convulsivo de sus manos. Miró fijamente mi cara, escudriñándola, como no ha sido mirada jamás la cara de un hombre. Yo vi en sus ojos el asombro, la duda, el terror. Disminuyó gradualmente la presión de sus manos; miró a Sapt, a Fritz, y volvió a clavar sus ojos en mí; después, repentinamente, vaciló, cayó hacia adelante en mis brazos, y yo, con un grito de dolor, la estreché sobre mi pecho.

XXI

¡HAY ALGO MAS QUE AMOR!

Había cerrado la noche y me hallaba en la celda que acababa de ser prisión del rey en el castillo de Zenda. Había desaparecido el tubo llamado «Escaja de Jacob» por Ruperto Hentzau, y en la obscuridad brillaban las luces de una habitación situada al otro lado del foso. Rel-



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Toda España pendiente de las elecciones

Dimite el Gobernador de Cuenca, por discrepancias surgidas con el ministro de Agricultura

El sindicalista Durruti, ataca a la C. N. T. y a los socialistas

Morata, retira su dimisión.-Se rumorea la posible inclusión de un centrista en la candidatura de derechas de Madrid.-Portela, comenta el Manifiesto de Payá

Unas declaraciones de Largo Caballero

POR TELÉGRAFO

Portela y el manifiesto de Payá

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió a la Presidencia a las dos de la tarde.

Manifiesto a los periodistas que carecía de noticias.

Se le habló del manifiesto dirigido por el exsubsecretario de Hacienda, señor Payá, a los electores de Murcia, y Portela contestó: Sí, ya leí el manifiesto, así como las manifestaciones de los candidatos desgraciados, digo desgraciados, en cuanto no les ha acompañado la fortuna de que les incluyeran en alguna candidatura.

Respecto de mi intervención, como de la intervención del Gobierno, cuánto se dice es totalmente inexacto. Ya se explicará todo, porque el asunto tiene importancia sobrada para puntualizarlo debidamente y determinar hasta qué punto quienes dicen defender los intereses de España, la comprometieron de manera definitiva e irreparable.

Aparte este punto, cuanto se afirma en esas declaraciones no vale la pena comentarlo, porque el público sabe que lo que juega, son afanes y pasiones políticas. Por tanto, eso tiene pasión política.

Se reunió el Consejo Superior de Guerra

Bajo la presidencia de Molero se reunió el Consejo Superior de Guerra.

No pudieron concurrir por diversas causas los generales Cabrera, Franco y López Ochoa.

Después recibió el ministro la visita del general Queipo del Llano.

Una nota de Falange Española

Falange Española ha publicado una nota, negando hubieran concertado pactos electorales de ninguna clase en ninguna provincia de España.

Sobre la propaganda electoral

El Centro de TIRE ha publicado otra nota protestando de que a pesar de haberse autorizado la fijación de carteles por la autoridad gubernativa, es frecuente el caso de que se detenga a los que pegan la propaganda derechista.

En diversos puntos de Madrid se reprodujeron los incidentes entre derechistas e izquierdistas, con motivo de la fijación de carteles y reparto de candidatura.

Donde más frecuente se registran colisiones son en las calles de Alcalá y Gran Vía.

Ha sido destituido el comisario de orden público de Barcelona

Barcelona.—Ha sido destituido el comisario de Orden Público, Sr. Ortiz, que fué recientemente nombrado para este cargo.

El motivo ha sido el haberse pre-

sentado el Sr. Ortiz en las redacciones de los periódicos, desmintiendo se encargara del orden público durante el periodo electoral.

Viaje que causa sorpresa en Badajoz

Badajoz. Causó sorpresa la llamada urgente del teniente coronel Manuel Pereira, jefe de esta Comandancia.

Como se creyó que iba a ser destituido, se originó gran revuelo entre las fuerzas vivas de la población.

Parece que su viaje tiene relación con la denuncia presentada por elementos izquierdistas, acusándole de cometer coacciones electorales.

Audiencia del efe del Estado

El jefe del Estado recibió en audiencia al director de la Cárcel Modelo, Martínez Elorza y a los generales Franco y Ruiz Fornel y a otros jefes del Ejército.

El consejo de Unión Profesional de Maestros

La Unión Profesional de Maestros ha dirigido una alocución a sus afiliados, aconsejándoles que voten la candidatura contrarrevolucionaria.

Se repiten las colisiones

Por la calle se repitieron varias calles céntricas las colisiones entre elementos de derechas y de izquierdas, con motivo de la propaganda electoral.

Los guardias intervinieron, disolviendo a elementos de una y otra significación.

Las izquierdas que aparecían retraidas en la propaganda fijaron infinidad de carteles.

Los cedistas desde camiones lanzaron centenares de globos con carteles, que decían votad a las derechas.

Declaraciones de Largo Caballero

Largo Caballero hizo interesantes declaraciones.

No se arrepiente de haberse votado el sufragio femenino. Quiénes la repudian, estimando las faltas de preparación, son culpables de la vergüenza de no haberlas educado.

En principio sentía respeto ante los hombres universitarios, pero cuando se codeó con ellos, los vio tan pequeños, tan escasos de ideales y tan apartados de la justicia, que formó el juicio de que valen y merecen poco, que pretenden convertir la cultura en un privilegio de castas.

El triunfo de las derechas en las elecciones pasadas no lo atribuye al voto de la mujer, sino a la influencia del dinero.

Respecto de la religión, en el voto, los socialistas no trabajan en favor de ninguna religión, porque están convencidos de que ésta evolucionará.

Nuestro gran problema es el dinero, la incultura, la economía y las escuelas.

No pretendo, como dicen, hacer una revolución y provocar una hecatombe, sino hacer una revolución económica, y estructurar a España económicamente en nuevas normas.

Indudablemente la mujer llevará a España por el camino que ella trace y su fuerza es tan inmensa como irreductible.

Lo que dice Velarde

El exgobernador general de Asturias, Velarde, ha dicho a los periodistas que la mayor parte de los crímenes marxistas no fueron castigados.

Anunció que tiene pruebas irrefutables, con las que derrumbará esa serie de infamias y leyendas que los partidos socialistas pretenden, para hacer olvidar los horrendos delitos, convirtiéndose únicamente en acusadores.

Morata, retira su dimisión

Portela acudió por la tarde a la Presidencia, acompañado del gobernador civil de Madrid, señor Morata.

Dijo a los periodistas que Morata había retirado su dimisión.

Como se le indicara que corría el rumor de que la dimisión de Morata estaba relacionada con el Manifiesto de Payá, el jefe del Gobierno contestó: Porque un hombre dispare, no puede haber dimisiones. La piedra puede caer sobre la cabeza, que la disparó.

Cuando salía volvió a conversar con los periodistas, a quienes anunció que mañana se celebraría Consejo de ministros y un Consejo en Palacio, al que no asistirá Alvarez Mendizábal, por que se encuentra en Cuenca, de propaganda electoral.

¿Se modifica la candidatura de derechas por Madrid?

A última hora se dijo que iba a ser modificada la candidatura antirrevolucionaria por Madrid (provincia), dando entrada a un cedista y suprimiendo a uno de la Ceda.

Lerroux a Barcelona

Castellón.—Marchó a Barcelona, el jefe radical Sr. Lerroux.

En Vinaroz, se detuvo donde pronunció un discurso.

Mitin sindicalista en Bilbao

Bilbao.—Se celebró un mitin sindicalista.

Durruti condenó a la Confederación del Trabajo, atacando a Prieto y Largo Caballero, a quienes les llamó asesinos y explotadores.

Se produjo un gran escándalo.

EL GOBERNADOR DE CUENCA DIMITE

Cuenca.—Por discrepancias con el ministro de Agricultura dimitió el gobernador civil.

LO SUCEDIDO EN ROMERA

Toledo.—En Romera un grupo de obreros usó una bandera nacional, con la inscripción de Viva Azaña.

Acudieron fuerzas de la Benemé-

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 12 de los corrientes recibidos por telégrafo, transmitidos por nuestro corresponsal, señor Perpén:

Con 120.000 pesetas

14.930

Sevilla, Alicante, Madrid, Llobregat

Con 65.000 pesetas

9.558

Barcelona, Málaga

Con 30.000 pesetas

28.313

Valencia, Coruña, Granada, San Sebastián

Con 20.000 pesetas

32.038

Madrid

Con 2.000 pesetas

4.716 Melilla, Barcelona, Lora del Río.

7.230 Barcelona, Ripoll, Valladolid, Oviedo.

3.467 Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona, Bilbao.

15.452 Madrid.

18.397 Madrid, Barcelona, Jerez.

9.419 Madrid, San Sebastián, Castellón, Barcelona.

25.862 Barcelona.

19.939 Logroño, Crevillente, Barcelona, Madrid.

9.012 Lax, Avila, Barcelona.

36.331 Barcelona, Sevilla, Játiva.

Publicaciones

"Boletín Sederó"

Hemos recibido el «Boletín Sederó», correspondiente al mes de Enero último y hemos observado que acentúa su propaganda y enseñanzas de divulgación sederó, por la proximidad al comienzo de las crías de gusano de seda en las comarcas productoras.

Encabeza la enseñanza, un notable artículo sobre la incubación moderna, el Ingeniero agrónomo Director de la Estación Sericícola de Murcia, don Felipe González Marín, continuando su ameno texto, dando a conocer el precio del capullo de seda para la próxima cosecha, fijado en 5 pesetas kilo; se ocupa también de la crisis japonesa, de las filaturas colaboradoras con interesantes diálogos sederos dedicados a los cosecheros españoles, especialmente de Murcia y de Valencia; la moda femenina y el auge del terciopelo de seda, que contrasta con el aumento del consumo de la seda en Europa, debido principalmente a las facilidades para la importación.

Disposiciones del Ministerio de Agricultura que favorecen al cosechero, divulgadas tan acertadamente por el Comité Sederó de Murcia; otros artículos que enaltecen la organización sederó nacional y los beneficios inmediatos para el agricultor, cerrando este interesante editorial, ameno, breve e instructivo, datos estadísticos mundiales de producción y consumo, ilustrando una de sus páginas con información gráfica de industria sederó.

El «Boletín Sederó» se distribuye gratuitamente para contribuir a la divulgación y propaganda de la sericultura española.

rita y Asalto, practicando detenciones.

Entre los detenidos figura el maestro nacional, que preside una reunión celebrada en la Casa del Pueblo.

NOTAS POLITICAS

Notas de Acción Popular

La Secretaría Electoral de A. P. se creen en el deber de recomendar a todos sus afiliados y elementos del bloque antirrevolucionario, que de conformidad con la nota publicada por los señores Virgili y Viudes, la única candidatura patrocinada por la Ceda, es la que integran los señores don Agustín Virgili, don José Cardona, y don Adrián Viudes, recomendando con todo interés a los afiliados y simpatizantes se abstengan de eliminar ninguno de estos nombres, ni sustituirlo por otro, aunque sea de personas ideológicamente afines, pues cada nombre tachado o sustituido, equiva a un voto más a favor de la candidatura de izquierdas, que con menos electores pueden obtener un número de sufragios superior al que obtengan los candidatos antirrevolucionarios. Esperando de todos los elementos que simpaticen con estos ideas les acaten con disciplina estas advertencias votando íntegra la candidatura con los nombres que se expresan en esta nota.

Un Manifiesto de D. Agustín Escribano

Al pueblo de Murcia:

Ya está acoplada la candidatura murciana para Diputados a Cortes, después de tantas excitaciones contra el Gobierno, de negarse la colaboración electoral a los fines que estuvieran formando parte de él, todas las amenazas, arrogancias y campañas políticas, han quedado reducidas a dar entrada en la misma a cueros y personas sin arraigo o desconocidas, al solo objeto de ir amparados y asegurar el acta; en verdad, el gesto ha sido poco arrogante.

Este pastel electoral, igualado por las izquierdas con relación a personas, se le sirve a esta abandonada provincia como si se tratara de un pueblo de esclavos, y toda la democracia y libertad de que se alardea, ha quedado circunscrita a encasillar e imponer a quien nada ha hecho por ella o han sido desechados de otras provincias, para que los pacientes electores murcianos, una vez más, lleven al Congreso a quienes el acta que se les entrega, salvo muy raras excepciones, pueda servir para todo, menos para defender a Murcia.

Recientes están las disposiciones que arrebatan a nuestros regadíos el agua, para concederla a otros pueblos y distintas dotaciones, las que por ambición de unos, consentida políticamente y desconocimiento o falta de interés de otros, se han dictado sin protesta de los que debían hacerlo y estaban obligados a evitarlas aun a costa del acta, si era preciso para ello.

Pues bien; yo, el último murciano, pero el más entusiasta defensor, como lo he demostrado siempre, cuando del agua de nuestros riegos y de los derechos de nuestra tierra se ha tratado, rebaldándome contra, este estado de cosas, mantengo mi candidatura como agrario por Murcia, solo, completamente solo y en tal forma, que ni intervención he de nombrar, al pueblo murciano me ofrezco y a él encargo mi candidatura en los Colegios electorales, para si quiere demostrar su virilidad y protestar de tales contubernios, en un gesto de murcianismo, tache de la candidatura que se le entregue, ya sea de izquierdas o de derechas, el nombre que estime no debe votar, poniendo el mío, en la seguridad de que al rebelarse de esta forma contra una imposición inicu, que menoscaba su derecho y perjudica sus intereses, disimulada con la exigencia de una disciplina mal entendida, que se os impone con amenazas, realiza un acto justo, arrogante y de ciudadanía con el que ha de beneficiarse, pues si consigo triunfar, queda hipotecada el acta que me déis y mi palabra de honor y de murciano, a responder

exclusivamente ante todo y contra todos de la defensa de Murcia, de su riqueza agrícola y del agua para sus regadíos.

Vuestro Candidato,

Agustín Escribano Guicé

Actos tradicionalistas en Archivel, Singla y Barranda

El martes último, y siguiendo los iniciados por la Comisión Tradicionalista se celebraron varios actos políticos en Archivel, Singla y Barranda.

En Archivel, salió a recibir a los oradores escolta de requetés.

Diseraron los señores Montes, Lucendo y Martínez García.

Defendieron la candidatura tradicionalista, y atacaron a las izquierdas.

Todos los oradores fueron muy oplauidos.

En Singla, hablaron por segunda vez los señores Montes, Rodríguez, Lucendo y Martínez García.

Se ocuparon de la labor de la masonería y de las izquierdas, pidiéndole a los asistentes el voto para dar el primer paso en la destrucción de los enemigos de España.

Se dieron vivas por el público a Cristo Rey, a la Compañía de Jesús, y también a los candidatos.

En Barranda hablaron los mismos oradores que en Singla, los cuales evocaron la España de la Monarquía tradicional y expusieron el programa tradicionalista.

Defendieron la candidatura tradicionalista junto con la Ceda, y mostraron su confianza en el triunfo.

NOTAS MILITARES

Solicitud de prórroga de primera clase

Han sido muchos los casos el año anterior de individuos que formulan reclamaciones basadas en la circunstancia de no haber sido invitados a solicitar la prórroga de primera clase a que tenían derecho, especialmente cuando estas prórrogas se fundan en el cumplimiento de la edad sexagenaria dentro del año en que tiene lugar el alistamiento y clasificación del mozo, solamente el hecho de manifestar los mozos en el acta de la clasificación el creerse con derecho a la concesión de la prórroga, establece en su favor un derecho incontestable a que se les formen el oportuno expediente, ya que por circular de 12 de mayo de 1923 (Gaceta número 134) es esa manifestación la verdadera instancia de petición de prórroga, no pudiendo inhibirse los Ayuntamientos que están obligados a reclamar de oficio los documentos justificativos que no puedan ser aportados por los mozos.

Con objeto de impedir que la ignorancia de estos preceptos legales por los mozos, sea en su perjuicio, se dispuso por Circular de 27 de noviembre de 1923 (Gaceta número 339) que en el acta de la clasificación se diera lectura por los Ayuntamientos, a los Artículos del Reglamento de Reclutamiento que señalan los casos de exclusión o de separación del contingente y muy especialmente de la regla 3ª del Artículo 303 para que en ningún caso puedan los mozos alegar ignorancia de su derecho.

Como es criterio del mando, el negar en lo sucesivo la formación de expedientes de prórroga, que se pidan fuera de los plazos reglamentarios, se recomienda a todos los Secretarios de los Ayuntamientos información detallada de cuantos extremos legales se indican anteriormente, información a la que tienen derecho por el artículo 157 del Reglamento de Reclutamiento, con objeto de evitarles los perjuicios que puedan sufrir como consecuencia de no hacer sus alegaciones en tiempo oportuno.